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fel de SIDA la porci? • Cabi
netul particular — o realitate
• Mineritul Văii Jiului la început 
de an • Orașul I.upeni văzut cu 
șase ochi — pagină specială alcă
tuită de reporterii noștri speciali, 
care au străbătui orașul în con- 
«iții normale • Eminescu — 143 
de ani de la naștere (filmul 
manifestărilor omagiale) • Ho
roscopul zilei • Programul TV
• Știri, note.

DE LA
STINGĂ

SPRE
DREAPTA

Ne face deosebită plăcere să reluăm o mai veche co
laborare cu distinsul om de cultură, scriitorul CORNELIE) 
RÂDCLESCLJ, din Lupeni.

Incepînd de astăzi, veți mai regăsi în ziarul nostru 
semnătura domniei-sale. Bine ați revenit, domnule Corne- 
liu Rădulescu!

La 143 de ani de la naștere

Cu trei ani in urmă in viața 
politică clin România, intrau, nu 
fără convulsii. Partidul Național 
Țărănesc, Partidul Național Li
beral și Partidul Social-Democrat, 
care semnau actul de naștere a 
pluripartidismului. Pe alunii 
Frontul Salvării Iraționale nu 
era partid ci numai un clement 
coagulant al forțelor democrata. 
In prima și agitata campanie c- 
lectorală, care a precedat alege
rile din 20 mai 1990, populația, 
nu cunoștea, dar mei nu avea să 
știe, faptul că existența mai mul
tor partide da conținut democra
ției in societate, fiind o garan
te in această privință. Abia in 
vara si toamna lui 1990 am asis
tat la o adevărata c*Plo7>e d- 
partide, apărind o puzderie, crea
te nu potrivit unor criterii poli
tice ci modelate pe bază de or- 
goli'. Deci și cu programe care 
nu aveau cum sa fie originale 
de la cap la coadă. In acea vre
me nu 'o punea întrebarea pe 
unde se situau pe scala politici, 
toți susținind că sint de centru 
Și lumea era prudentă intrării 
a afirma, pe atunci, ca un. par
tid e dp stingă echivala, intr-o 
perioadă animată d_> suspiciuni 
cu comunismul. Temerile n-au 
in tat nici acum, după trei an'. 
Dar simpla mărturisire că o for
mațiune politică ar fi de centr.i- 
dreapta însemna că era pentru 
„a se vinde țara străinătății". De 
accca toți se declarau de centru 
ori nu spuneau nimic. Abia după 
alegerile din septembrie anul tre
cut a început intr-un climat so- 
cio-politic in care s-au decantat 
convingeri, a fi respect și tole
ranță față de adevărata situare 
a partidelor reprezentante în 
Parlament pe scala politicii. D- 
la stingă la dreapta ori invers. 
Cei mai mulți locuitori repeta 
puținele informații care mai răz
bat din clnd in cind, îndeosebi 
afirmația, lipsită de orice temei, 
că in România au clștigat alege
rile criptocomuniștii grupați ai 
I DSN, deci nostalgia după Iota 
litarism. Nimic mai fals.

Dispunerea paitid lor pe scala

politică, de la stingă la dreapta, 
este însăși expresia structură 
social-economice a populaței 
fiecare partid fiind un exponent 
al unor grupuri distincte de oa
meni. Pentru a ușura înțelege
rea acestor fenomene politice 
complexe să observam care era 
și este situația existentă la ale
gerile clin septembrie 1992. In a- 
cel an structura socio-profesiona- 
lâ din Romanța era (șt este) ur
mătoarea: peste zece milioane dc 
alegători din medii muncitorcș’i 
și țărănești (la sate se apreciază 
că trăiesc și muncesc în agricul
tură 29—30 la sută din populație) 
care prin muncă și interese se 
situează in stingă, situație ți 
mai pronunțată de numărul în 
creștere al șomerilor, intelectua
litatea și studențimea, intr-tiu 
cuvint tineretul, prin natura a" 
tivității, preponderent intelec
tuală, deci mai rapid inform iță 
și mai mobilă in cristalizarea 
opțiunilor, dar ca număr mult 
redusă in comparație cu prima 
categorie, sint in centrul, cili ir 
spre centru-dreapta intereselor 
politice. -Și, in sfirșit, la dreapta 
este burghezia, mai veche și 
mai nouă, dar și anumite len
ei,nțe naționaliste care nu sint 
și au fost chiar in țară. In func
ție de cum sint percepute, cum 
apără și susțin interesele speci
fice, partidele sint și ele pe a- 
ceeași scală de la extrema stin
gă, supralicitînd, nerealist, greu
tățile acestui timp de tranziție 
fluturind adeseori, precum știai 
capa populismului; stingă — re- 
prezentind muncitorimea și țără
nimea; centru — intelectualita
tea, tineretul și mica burghezie 
și, in sfirșit, cele dinspre dreapta 
centrului, adică intoleranța națio 
nalislă. Audiența lor electorali 
este dependentă de această sc i- 
lă. Faptul că rezultatul alegeri
lor a fost determinat, cum s? 
spune adeseori, de electoratul J, 
la sate și chiar orașele mici, na 
trebuie să ne mire deoarece
FDSN, are un program ce a 
fost considerat credibil dc pop i-

lația din aceste medii. Dacă a 
fost o victorie a stîngii, nu în
semnează că este implicit o apa
riție, in alte veșminte a comu
nismului ci, pur și simplu, o do
vadă de încredere reciprocă chiar 
dacă au fost și unele legi au 
caracter populist.

Ceea ce nu schimbă capul com
pas al navigației României că 
tre portul pieței libere. Un pa
radox l-a constituit Convenția 
Democrată, conglomerat al un1 r 
partide de centru. Tentativa dt 
a lua voturi dinspre stingă socia
lă a eșuat deoarece atît PNȚCD 
cit și PNL, zdrobit datorită am
biguităților, nu au decît audien
ță minimă in mediul rural și in 
orașele mici. Celelalte partide 
FSN, PAC, l’RM chiar și UDMR 
sint partide de centru, deci cu 
mai mică audiență in mediul ru 
ral, ceea ce a și determinat cu
noscutele rezultate electorale 

Care nu au darul să mulțumeas
că, fapt care explică de ce se 
modifică strategii programatice în 
veder. a captării în viitor a in
teresului electoratului care în 
proporție considerabilii trăiește in 
mediul rural și centre urbane 
mici.

Teama superstițioasă că a cî.ști- 
gat stingă, înțeleasă ca fiin 1 
criplocomunismul, este fără noi
mă și pornește din .nsidiosul spi
rit de constatare ți neîncredere 
în înțelepciunea și discernămîn ■ 
tul alegătorului. Voința electora
lă sc cuvine, în sfirșit, privită și 
apreciată cu mai mult respect.

Tibcriu SPĂTĂRII

Să vedem
(ine

„fminescu să ne judece..."
Noi, generațiile ce s-au iscat 

pe pămînt românesc de vreo sulă 
de ani încoace, ne-ain format sub 
tutela de spirit a lui Eminescu. 
Și asta chiar fără să o știm, 
chiar și cei care n-au stăruit in 
a-i cunoaște opera. Pentru că 
Eminescu ne-a modelat limbi, 
i-a dat claritate, precizie, bogă
ție și frumusețe cit n-ar fi reu
șit să-i dea o armată intreagă 
de lingviști, ne-a dat un mod de 
a gindi și a simți, ne-a lăsat o 
operă ce realizează un salt spec
taculos de la scrieri cu iz arhaic 
in plină modernitate, ne-a pro
pulsat în marea literatură și cul
tură a lumii, ne-a deschis ori
zontul spre universalitate, of-.1- 
rindu-ne și atit dc necesara în
credere că nu sintem mai puțin 
înzestrați de Dumnezeu dccit alții. 
El ne este și un pilon de sus
ținere a conștiinței de neam. 
Nimic mai firesc deci ca românii 
din mult năpăstuita Basarab e 
să rostească numele lui Emi
nescu asemeni unui cuvint m i- 
gic ce tp apără dc satanica sil
nicie. să-l simtă ca un simbol -

drapel in lupta pentru loc și 
drept in istorie. Și trebuie să ne 
întrebăm dacă noi am știut să 
folosim și să prețuim imensa 
bogăție cu care ne-a înzestrat

Corneliu RĂDULESCU

(Continuare in pag. a 2-a)

„TAXE DIVERSE"
Zilele trecute am fost coniac 

tați de mai multe persoane d:r. 
Petroșani, abonați ai serviciilor 
telefonice, care nc-au rugat să i 
lămurim asupra semnificației su . 
mei înscrise pc cupon în dreptul 
rubricii „taxe diverse". La rin

dul ncrtril, am apelat la „orga
nele" competente ale Societății 
RoinTelecoin. lată explicația. Su
ma reprezintă „reîntregire abo
nament anticipat", completare la 
taxa de telefon și diferă de ’a 
abonat la abonat funcție de nos
tul telefonic.

acuși, acuși
nud merge la ruși!

LUl’ENI
IN CASA NOUĂ

Și la Lupeni ca peste tot. ce
rerea dc spații locative este foar
te mare. Acest lucru nu ar cons
titui o problemă, dacă ar exista 
fonduri pentru repararea celor 
peste 100 dc apartamente de
gradate care există la Lupeni. 
Dar cum reparațiile se ridică la 
valoarea de peste 30 milioane lei 
pentru o scară cu 20 de aparta
mente...

In ciuda acestor greutăți, in a- 
nul care a trecut, la I.upeni s-au 
dat în folosință 2B de apartamen
te noi în blocul 11.3, terminîn- 
du-se in același timp lucrările la 
blocul de peste di um. (T.V.)

„Cl lUi.KUL PRIMARII 1“
Inițiativa Primăriei din Lu 

peni de a informa cetățenii a 
supra pioblcmalicii cu care se 
confruntă prin intermediul unei 
publicații proprii continuă. „Cu 
rici ul Primăriei" cu numărul 1 
a apărut la sfirșitul lunij decem
brie 1992. Următoarea apariție 
sc afla in lucru, urmînd să pri
mească „bun de tipar" in cursul 
săptăminii viitoare. Această lu
crare vine in inlimpinarca sau 
completarea, dacii vreți, a sintag
mei vehiculate de dl. primar A- 
balași, conform căreia „orașul 

nu este al Primăriei, ci al tutu 
tor cetățenilor săi". (l’.N.)

De simbâtâ noaptea, ora zi.ro, a intrat in 
vigoare acordul dintre România și CSI privind 
regimul turistic al cetățenilor din CSI pe ter;- 
toiiul țarii noastre.

Cu alte cuvinte, înccpind d - simbălă, cetă
țenii statelor componente ale C.SI și Gru/ia 
(aceasta încă nu și-a anunțat decizia de a 'e 
integra CSI), vor putea să vina in România.

Pentru aceasta e nevoie sâ respecte o.seamă 
de condiții (chemare din partea unui cetățean 
roman, dovada asigurării cheltui' Iilor de sejur 
și servicii medicale, bilei dc călătorie pentru 
.ntoarcei’e sau lărfi chemare suma de 10 dolari 
SUA pe zi). Fac excepție persoanele care a.i 
pașaport de servicii și personalul ce intra iu 
categoria diploinaților și c-tăț' nil R -publicii 
Moldova.

Prin urmare se 
va li invadată de cetățenii fostei 
mai multe moine.
il constituie cei 10 de doi ni p(- zi, suma 
mult dccit imposibilă pentru un cetățean 
fostei UR.S.S în care cinstii dolarului convertit 
in ruble este mai dezastruos chiar șl kvj( i- 
noi

Așa cu, pentru < eUîțcanuJ dp mijim' il

pare că România nu pr ' i 
URSS, din 

printre care ccl mai serie> 
m ii 

al

CSI, ca de altfel >i pentru cetățeanul de icecați 
condiție materială, român, cele două piețe de 
schimb, respectiv cea a CSI ca și a României 
vor ramine încă mai dupartc necunoscute.

Cel mai bine este insă pentru cetățenii din 
Moldova Ei vin la noi, rie vind totul la prețui 
dc 10 13 orj mai m ire decit se cumpăra in
Moldova, unde liberalizarea este mai avanta
joasă ea 1 i noi și bin< înțeles cei care sint in 

na insa e in ii delicată, 
acal< sc ci pe noi, vinzin- 
it cli'.-ltuie. e greu de cre
ați. dacă avem in vedere 
i ui al c nilui ilor lor sa- 
• m de d.■/.avantajos față 

Dar asta o, căci chi ir 
a ii ca limitai e i venirii ce- 
ian a i- le o masnra de 
lație. este greu do '-rattul 
li Cuci par: si mal greu 
(ie clnd eftălcamil român, 

state lot al ilare, se zba'e

se vor un 
extrem de 
și cursul

Ghvo.-ghe CIURV AS \<< oahniiare in pag. a -’ a)
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Invățămînt cu improvizații
Continuă starea critică in școlile generale 

nr. 5 și nr. 1 (sediul vechi) din Petroșani, grav 
afectate de oprirea iresponsabilă pe timpul va
canței a agentului termic. în cursul zilei de 
sîmbătă, în jurul orei 13, la Școala generară 
nr. 5, „ședință operativă". Participa domnul 
Gheorghe Stoicuța, primarul P> troșaniulu), 
domnii Huszar Ladislau, director al RAGCL 
Petroșani, Dorel Alexianu și Reisz, tot din 
partea RAGCL precum și directorul școlii 
doamna prof. Pogan. Este evident că nu se puteau 
relua cursurile luni, 11 ianuarie. S-a lucrat, de 
lucrat, dar cu forțe insuficiente și cu prea pu
țină tragere de inimă. Domnul primar Stoicuțî 
mărturisește. „Domnule, (iccaata este vorba 
domniei sale!), eu n-am știut nimici" Se iau 
măsuri energice Regim de avarie. în primul 
rînd organizatorice. Despre măsuri luate auzim 
din 4—5 ianuarie, dar... In fine, domnul primar, 
izbucnește: „Domnule Huszar, va duceți la bi
rourile dumneavoastră, vă demontați calori
ferele și le montați in școală, dacă nu 
altele!" Iată o decizie absolut inedita, 
viață.

Efectul ședinței, a doua zi, duminica, 
ianuarie. La fața locului. însoțiți de cei
directori ai .școlii, prof. Pogan și prof. Gaidu- 
cov, și de domnul Dor 1 Alexianu, de la RAGCL 
constatăm câ s-a lucrat, in sfir.șit, bine. Lucră
rile de la parter și de la etajul doi sint termi
nate. Etajul I, nu. în grupurile sanitare, dezas-

aveți
Altă

10 
doi

I

i

I 

tru. Mai este foarte mult de muncă. Eforturi, 
deși în al 12-lea ceas, se depun. Și aceasta 5 
pentru a se lichida avariile foarte grave caii- § 
zate de oprirea livrăr agentului termic, în Ș 
condiții de temperaturi exterioare sub minus § 
15 grade și de modificare (Cum și in ce con- 5 
diții a fost făcută? Și mai ales de cc fel de 
„specialiști?) a circuitelor agentului termic m 
interiorul .școlii, care împiedică in unele locm i, 
evacuarea apei. Lanț de „minuni". Și de învi
nuiri, pe spatele copiilor, al muncitorilor care 
au făcut nopți albe sudînd, demontind și 
tind calorifere.

Luni
ralâ nr.

11 ianuarie. Cursurile in Școala 
5 nu se relua seră.

doamna Pogan ne-a 
.școala? Ei bine, nu 
Școlii generale nr. 
s-au reluat, parțial
înghesuie in cealaltă 
muzică se desfășoară, 
localuri .și instituții 
de grădiniță, nu se

LEONTIN POPP 
Laureatul 
anchetei noastre
Familiarizat cu ■ rezultatele de 

excepție, an de an, sportivul de 
la Minerul Vulcan a întrunit 
sufragiile unanime ale specia
liștilor ci.știgind, pe merit, titlul 
de cel mai bun sportiv al anu
lui 1992.

Locul II pe țară în clasamen
tul pe ramură (popice), modc.A 
și serios, Leontin IJopp rămîne 
primul popicar de bază al ac
tualei campioane naționale, Mi
nerul Vulcan.

'.'//z/zz//,//z///zz/z////zz/z//z/z/zz>- //- - z.

gene-

mon-

RUGBY:

Directorul 
declarat: „Cind va începe 

știu“. La clădirea veche a 
1 — nimic nou. Cursurile 
cu improvizații.

clădire. Orele secției 
împărțite prin mal multe 
din oraș. Orele grupelor 
desfășoară. Cind se va 

intra in regim normal? Nici aici domnul Petre § 
Micea, directorul școlii nu poate da un răspuns. $I 

I
II

Gopiii

I Simbolul grămezii
Un lucru este evident: pagubele au fost 

multe și mari. Trebuie odată și odată stabilită 
responsabilitatea în aceste situații care sc re
petă an de an la altă școală și care pun pe 
drumuri oameni.

solidare
Wcble Ellis, din localitatea 

joc asemănător fotbalului, ia

Horaliu ALEXANDKESCU

Trei decese simultane
In dimineața zilei de “ ianuarie au fost găsiți decedați trei 

internați la camera nr. 14 a Căminului de bătrini din Lonca: 
Muntean loan, de 72 ani, din Vulcan, l’așca Ioan, 73 de ani, din 
Brad și Ion Constantin. de 63 ani, din Petroșani. Cele trei ca 
davre au fest transportate la Spitalul municipal Petroșani in ve
derea efectuării autopsiei. Cercetările privind cauzele și împre
jurările celor trei decese simultane se află in curs de desfășurare, 
fiind efectuate de compartimentul judiciar al Poliției orașului 
Petrila. Din surse neoficiale, se presupune că moartea simultană 
a celor trei bătrini s-a datorat asfixierii in cursul nopții cu mo. 
noxid de carbon, de la soba supraîncărcată din dormitor. (I.D.)

„Eminescu să ne
jude c e.. 9 9

li

( (Urmare din pagina I)

«cest om, în săraca, siuita 
tăinuită lui vi.iiâ. Răspunsul c 
da, majoritatea n '.pir i covirși- 
to»>re a jinim numele .iiattir] de 
•«1 al patru i și al c.edim 1. 11 
respectam și atunci cind ii ju
decam fura prejudecăți viața ș. 
opera, căci iubirea adu arată, sui 
perioara, se împlnr .tc 
prin profunda canea.lae, 
nnd lotul in plini lumină, 
trebuit in î ani pin a sa 
gv n că Eminticu nu . a 
cT;n poeziile 
vi' ,.l șl 
p.'t de 
prozator 
culele și 
o maie bogăți .1.
istorice, poiihcc, științifice și 

altele, multe altele. Și poate ca 
nu a nuastiti e vina că, intr-o 
anume peria;.uă, (L.crși Tri-ji 
cocoțați la put»;e i-a.i împărțit 
opera in folositoare i dăunătoa
re, au interzis cec . cc nu con
venea imcrcselor lor sau „te a_ 

nor stapiai de aim a Ac-..r>!„ 
blestemam politica cc iși p. rmiie 
să consiucre ca ceea r-e nu-i con
vine ei nu trebuie >5 exi* e...

Cmi nt es’e ca azi, după acel 
moment de grație al rii rlucnn- 
brie ’8J, d ipă ce D . lti A și alte 
•crieri emmesci ne au fost scoase 
Om nou la lumin i, plnă \i ob- 
servațiii0 lui politice □□ lest fo
losite ca argumente electoral.*, 
an încwput sâ apară, adi â să 
reapar;,, vechi ©lichele denigra
toare. Că un geniu e, prin defi
niție, un om controversat, acesta 
esle un adevăr. Cind e vorba da 
un mare poet, spunea Călinescu, 
puțină mitologie nu strică. Mitul 
Eminescu începe chiar de la 
nașterea poetului. După cc i-au 
discutat data și locul venirii pe 
lume, anume biografi l-au cre- 
tut, pe rînd, turc, albanez, per-

nuinj 
mtu- 

< u 
in; ? le
ii cel 

ti
r un 
mare 

r arli- 
ie clipi ni 

de idei 1;1 zolic?, 
științifice

tipărite 
ca el nu e 
ganiu, ci >i 
și dramatur. 

inscr-inurilL

s.m. siicd. z, rus, 
iulian, polon,

bulgar, siro, 
aimc in, in loc sâ 

se duca intr-lin s.il din Buiovmi, 
unde ar fi putut siî st< i de vorba 
cu rudele poetului, niște țarjiii 
romani ca oricare, cum i.uâ-i 
spune Calini.si u. l.a LI, opuri 
lui a cunoscut, alături de ani 
lize ju li ioase precum cele h- 
torate I u li.u Maiorcscu, și u- 
rteie n '.ații ,i învinuiri d-_ o a >■ 
surditate strigi 
c. tor dc iimb 
tater la bum 1 
pator al tinei 
exista as m n 
g.ni piinc de 
P i,m trecuta 
P'dcp.it a ,i < 
si irbit i u.t u e.
■>i a;:i, cind p. .it.-ii noi, majori- 
tu .'a lorb.toiijjr du hmb.i roma- 
n*. :i»ca, Emiliei u r. prezintă iii'. 
■'-■lipi t m;i a iubirii de patrie, i 
Luccaiar .i Domn al poeziei ro
mân ști și cel ce a cercetat filo- 
zoiii, credințe, cr.
telor f.oj'o:iii*, dindu-h; 
roi .o, iș< ,, p( j;1U 
care s< t ni,.tv fr izu 
el poate |j x r.olub, 
Si .ni t, pro tolc ei ou.ir, 
mat, a..i cum fu .‘i 
con'.'.'i i ator și cite și 
In con l.țiil.* J" 
m.;re, a li! rlății de a 
manifesta o lucie 
E.nin ,cu ț 
iar cin lutul nu poate

ir? la cer: sfr 
jcpairiot, atei 
moravuri, cor i 
«iui (da, exishi 
afli mâții in pa
tria). Dar nle n- 
, tim ui Ie i 
i știe el. prin 
nant, e in a <.ă 

ni.ijori-

i, crenințe, ■.ații ale difer.- 
cxpri .e 

vreo iițiv.i, 
clin context, 
>o\ i.i, an: i- 
prolucunii:- 

: re.icț.ii.i.ir. 
ni.u cit.'!

Jilocitiițu <ie expri- 
negă, un.i 

lundaticâ. Dar 
® un f-iurilor dc cuvint, 

. — fi îi.11 int,
el nu sc* supune legilor malziiui 
peri abile. Și poate că, din ceru- 
i ile înalte alL* eternității sale, 
Eminescu ne privește compătimi
tor i înzoleal.i, harababura lup
telor și a conștiințelor, Și poa'c 
ca ne iartă meschinăria și blas
femia ,și nu Încetează să 
gheze calea întortocheată 
linului. Veșnic Luccufiir, 
de ui ■ și patimi, 
rece.

ne ve- 
a des- 
neatins 

nemuritor și

RUGBY
• MINERUL LUPENI in luptă 

cu ea însăși. înainte de a începe 
pregătirile, l-am abordat pe dl. 
Vasile Bercu, antrenorul prin
cipal al„minerilor“, mai mult pe 
tema sfirșitului de campionat, ci 
faimoasa ședință de la 
Federației, în care s-au 
liniile directoare ale rugby-ului 
romanesc .și modalitățile de se
lecție pentru loturile naționale. 
Dacă (ir,mul punct a adus ceva 
nou auditoriului, conectîndu-ne 

la Școala „mondială" a neoze
elandezilor, cel de-al doilea a 
fost NON TROPPO (nil prea 
mult), pentru că provincia rî- 
mine încă departe de porțile na
ționalei.

L am rugat să ne argumenteze 
cele spuse prin citeva exemple 
chiar cu 
duce.

— L is 
Soai'i și 
de 1 i 
lotul cu Argentina • 
exemplu pe Patriciii, 
in lotul de rugby în 
llnng-Rong. Timp de două 
a jucat 
1 in a 
vciiipa 
echipa 
printre principalii 7 la titulari, fii
că nu sț> știe dacă va li chem it 
la lot sau nu. David n-a putut 
juca cu Argentina pentru că a 
l'c«t preferat Ștcfâncsc i, com
ponent al „puternicei" formații 
dui București, Sportul Sltiteiițcsc 
echipa 
a doua

sediul 
trasit

prin
echipa pe care o con-

cazurile jucătorilor 
IvuiiUș (Știința), David 

Minerul, chemați pcntiu 
și vă dau 

, selecționat 
i 7 pentru 

zile 
prima zi, 

de la 
pinii la 
ajunginl

trccînd 
i slabă 
i bună,

retrogradata dup i etapa 
a acestui campionat, 
totlia, ce le v< ți spune 

la btucți, la , rima stnngerc de
mina, după o vacanța a'.it 
scurta?

— La mi Iți ani, s malat, 
n adere în forțele lor. M.i
este o celui ă cmc nu arc ce piei-

și
-ui

S a

In anul 1823 un elev, VVilliam 
Rugby din Anglia, în timpul unui 
mingea în brațe, aleargă cu ca printre adversari și o depune sp.e 
stupefacția colegilor de joacă, in spatele porțij echipei adverse.

Așa s-a creat un nou joc sportiv, joc care s-a răspîndit cu 
repeziciune in lumea tineretului școlar din Marca Britanic, apoi 
in Franța .și alte țâri, stabilindu-și bineînțeles, cu timpul, reguli 
din ce in ce mai clare de
• în anul 1993, grupele 

copii ale Științei Petroșani, 
trenori Ionel Bonea și Călin 
tica pornesc din 
madă spontană" 
vis de a ajunge 
pe urmele celor
zzzzzzzzzzzzzzzzzzzz/zzzzzz/zzz/rzrzzzzz/zz
de, ci numai de cîștigat. Va în
frunta nu mai puțin de 5 fosfe 
campioane: Steaua, Dinamo, Fa
rul, Baia Mare și Timișoara, a- 
devârate echipe naționale, chiar 
dacă nu mai au aceeași forță 
Sint convins că Pândele, Kele- 
men, David, Patriciii, Văduva, 
Ceru, ce mai, toată echipa aș
teaptă semnalul unei pregătiri 
„la singe", 
rea bucurie 
tiv:

joc. 
de 

an- 
Ho- 

nou într-o „gră- 
spre marele lor 
cit mai curind 
mari, compo-

care să-i aducă ma- 
a unui singur obicc- 
serie valorică, 
este prima etapă

prima 
Cind 

returului?
— f oarte curînd. Returul 

A 1, începe pe 27 februarie 
vom inului acasă, 
României, Steaua. I 
tida de la Grivița, acasă cu Di- 
namo, apoi la Știința (dcrby-ul 
loc.,1), după care campionatul se 
întrerupe.

— Cum apreciați turul echipei, 
dar mai ales retuiul?

— Echipa a inccput să-și dea 
drumul, mai repede dccit mă 

aștept im, .și mă aștept să mi o 
ia înainte ca un copil, care nu 
se maj tenie de... idoli. Sint con-

a

la
V 

campioana 
Urm caza par-

§
$

vel,

\ ins ca perioada care urmează,
este jpentru, echipa ?<r nerui Lu-
peni, cu ca însăși și pe
urina cu advcrsituți'.e și cu a !• N
verbal ii.

Noi li djrim • fi ’ces ca ^i ’ »
cclorl.Mic f i. i ; 1. primă /na
rime cu < ștunț.i l'etriișun .

— Și eu 1Ic doresc la arnin nul
r .minâ adevărate ai.ib

doare <Hc r ugby-ului ci:n V.iil-a
Jiului• Sâ 1i.isinga In ciuelninie
cu pa i terii și sâ ajungă cit mal
curm * p*' * cl mai in ■ t pod ium

IU6U)-Ului romunesc. Di ii d- s
cc doll 1 echipe se poale 1 1
ork in l 0 . Lcliunnt.'i Lună A
R al.»

L

nenți ai fostei deținătoare a Cu
pei României fie că se numesc 
Drumea, Rațin, Murcșan, Soare, 
fie Bolea, Martinescu, Andreiță, 
ultimii mai aproape de virsta 
lor, poate dintr-o considerație... 
subiectivă.

„Ardeal Centru" este zona în 
care j.și disputa șansele pentru 
un loc în finala pe țară. Scria 
are în componența .și pe Meta
lurgistul Cugir și pe Minerul 
Berbești, dar și pe CSM Sibiu 
cu 2 echipe. Lidera la această 
oră este lormația Știința Petro
șani, antrenată de loslul ruguyst 
al Științei 
1990) care 
materialul 
talente ce 
completeze 
unei echipe mari, care n-a 
noscut retrogradarea de la prima 
promovare.

Juniorii III 15—16 ani, cu 
Vincă și Rațiu (și nu numai ci) 
gata oricind de o dispută in ( i- 
pitală iși au regimul lor ști it 
de antrenament de trei ori pe 
săptămină — luni, miercuri, vi
neri — (în funcție de programai 
.școlilor) .și nu renunță ia șelie, 
mai ales că actualul lor antrenor 
vine din fostul lot lărgit A, din 
fosta formație de bază a B-ului, 
din amintirie formațiilor de ti
neret și studențești ale României, 
ultima îngenunchind in '78, in 

arcul Copilului puternica ea n- 
i similară a Cocoșului Galic. La 

1 imișo ira în 1939, echipa B a 
Angfl! i lăsa și ca capul jos, ca 
o recunoaștere a valorii rugoy- 
ului romanesc.

Acolo, în terenul de joc, Ionel 
Bonea iși scria desigur memoriile 
pentru a le cili acum celor care 
și-au legat speranțele de numele 
Științei iu un jurărr.int de cre
dință pe altarul sportului. O 
victori', a tenacității în lupta 
cu anii c î mai frumcși ai co
pilării i — rugby-ul, simbolul gră
mezii soli laic.

Ionel Bonea (1973— 
a căutat și a găsit 
uman de calitate 
nu vor înlirzia
frumosul traseu

Șl 
să 
i>l

C â-

Ului 
rtu; I

vedem a c u ș acuși ...
(Urmare din pa" !)

in cele mai acute lipsuri, de produse de stric J 
necesit.ite, care nici nu se aduc in maga n dar 
nici nu se mai produc prin uzinele 
Și alunei despic ce protecție poate fi 
cind in Occident nu te poți duce că nu 
viză? Cind în uite țări la fel, pe bază 
procilate ți s-a tăiat din start „era a 
picioare-, datorită nu știu cărui acord 
statal? Sau și mai rău vorbim de j... 
cind nivelul veniturilor noastre este cel

II 1 <J* 
’ vorba, 
prim ști 
de reci
le sub 
la nivel 

protecție.
I mai

bnn argument pentru a nu pleca nicăieri. Asia 
da proiecție și ajutor pentru respectarea drep
turilor omului de care Occidentul face atita cnz.

i.ine domnilor occ.denlali, cind așteptam 
0—IU luni peniiu o liză pentru a vă vizita, uu 
Va Kmdiji la drcpluiile omului? La libera ini 
cnculație, de care laceți atita caz, arălindu-no 
cu degetul? Cad ce exemplu mai elocvent^ 
despre rum se respectă drepturile omului in 
Occident poate fi dat mai bun dccît îl d ,e 
germanii, care au repatriat In România mg 
num-u țiganii noștri ci cliiar ți pe cei jomalezl-.
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Investițiile, la ora adevărului
Dc citcva zile, mulți din cei ce ne citesc ati aflat Cu strînge- 

re de inimă că, din nou — pentru al citelea an oare? — in apar
tamentele racordate Ia magistrala tcrmoficării nu mai curge ap.i 
caldă. Explicația dată de cei care livrează și gospodăresc agentul 
termic este aceeași care ni se dădea și în alți uni: temperatura 
scăzută cu mult sub minus 10 grade, pe de-o parte .>1 agentul ter
mic insuficient ca putere in alată, [ie de altă parte, nu permit 
livrarea concomitentă a apei pentru încălzire și consum casnic. 
In plus mai există consumatori d.? tot felul racordați la magistra
la termoficării fără a avea nici un fel de autorizație sau aprobare. 
Apa rece se livrează cu țîrîita, după un program de restricții, 
deoarece sursele de acumulare sînt mult mai mici decît necesarul 
dc consum.

E frig în case și a crescut enorm consumul de energie elec
trică. Singura șansă de a lupta împotriva fr. ului, în apartamen
tele care în mod normal ar trebui să se simtă avantajele termofi
cării, este de a apela la un radiator electric.

In timp ce bucureștenii au țipat speriați că 11 s-a redus «j 
clteva ore programul zilnic de apă caldă .și n-a curs apa rece Ia 
robinete o noapte întreagă, noi ne-am obișnuit cu blestematele 
de restricții care ne chinuie de ani de zile. Vara, în localitățile 
Văii Jiului, sub pretextul reparațiilor și reviziilor magistralei de 
termoficare și a rețelelor aferente, ni se întrerupe o lună de zile, 
care de regulă se mai prelungește cu incă două sau trei săptă- 
minl, programul de livrare a apei calde...

Adevărul este că in localitățile municipiului nostru s-au 
construit zeci de mii de apartamente, cartiere întregi de blocuri 
ele locuințe care au conturat un anumit grad de urbanizare sis
tematizată. Car tot atit de adevărat e că dotările tehnice edilitare, 
cum sînt acumulările și aducțiunile de apă capacitățile instalate 
de termoficare au rămas cu zece ani in urmă construcției de lo
cuințe.

lată de ce, în ordinea priorităților din domeniul investițiilor 
locale se înscriu pe. primele locuri alocările de fonduri pentru 
dezvoltarea capacităților instalate de termoficare și a acumulări
lor de apă potabilă cu stațiile de tratare și adu-țiune aferente. 
Eu atit mai mult cu cit, în ultimii trei ani, ritmul lucrărilor de 
investiții a scăzut, construcția de locuințe a depășit cu puțin cota 
zero.

In schimb n-au lipsit promisiunile privind subvențiile. încă 
din anul 1990, minerilor li s-au acordat o serie de drepturi incon- 
ti -’.atd Justificate, dar li s-au șl promis că vor fi alocate sub
venții pentru introducerea gazului metan și rezolvarea unor nevoi 
sociale presante, cum sLnt dezvoltarea surselor de agent termic și 
capacități de acumulare și aducțiurte a apei potabile. Unele promi
siuni au fost onorate. Dar altele au fost îngropate in hățișul biro
crației.

Bunăoară, problema introduc:rii gazului metan în consumul 
casnic. Ia blocuri. Prin hotărirea nr. 492 din 8 mai 1999 s-a decis 
acordarea surei de gaz metan. Ulterior s-a aprolrat iniiințaroa 
unei unități de distribuție a gazelor pentru Valea Jiului, la un 
debit de 13000 mc. pe oră și de 29 milioane mc. pe an. A fost 
nominalizată, in Hotărîre, SA „Romgaz1* Mediaș, pentru începerea 
lucrărilor de inv -,tiții. Lar de aici incolo a început Jocul birocra
ției. „Romgaz" uimite o adresă Primăriei din Petroșani cum că ni 
are bani alocați pentru această investiție. Lucrurile sînt împotmo
lite în acest stadiu. De gaz metan, nici vorbă...

O slabă geană de speranță pentru noi, cei aflați în suferință, 
abia acum se arată. Domnul deputat Ana Ghcorghe a preluat pe 
cont propriu, spre rezolvare, la sugestia unor alegători, acțiunea 
dc a face demersuri la nivel guvernamental pentru alocarea sub- 
V "i‘ ilor atit de necesare t< rrn .fkurii, dezvoltării surselor de apă 
ți introducerii gazului metan.

Nu ne rămine d cit să -vp/i im c.î noul guvern va da dovadă 
de receptivitate f.,ță de r v >ile sociale ale municipiului nostru 
kn-rpînd cu a:„-.t n'xi an, X iorcl STR Al Ț

S
I

I
I

c eEi, ce ziceți?
S« p...- • cr. mai ni.ir.i trenurilor gospodar?,.ti ale orașului, la 

frun t c'i ț.?i.naru și pnrnarul. au incrpul anul 1993 in greva 
neraiă. Va s empl.lir m, r.iitm doar citcva aspecte: apa cal ia 
nu ni 32 mai dă; cabi; a'.ît cit se intimpla; gunoaiele nu s- .u 
m.ii răii jt dt cine ții „• c.r.J inii spun că dinainte de sărbători;; 
la ouie.u sc i-jie.; a ca lunile, , străzi nu pr'.i merge de gnuța; 
nu se ,s, ni<i u i.i , .t r,,c; nu este m Vaica J,ului); nu se 
dă mei cu zgură, n< i cu n ip (4-or fi na. j uin ă-Aea?).

Ce ar ii ti' rn.umr /z,i.",lari 'ati-și « niWrftii) să va dăm p 
îmi irs așa cum amenințați dumneav oa',1 i\i. Sau chi ir
sa-i dar., [j-r a>». că de aia «in* wslo. sa ne rezolve problem, te... 
Ei, - e ziceți, do-nnu.,' prim ai? u n ■ mai 'i ni un drept la repli ,

; iniți că r.-.r m d.-vj tute/

•<

II. LEGILE.
reprezintă 

drept canon'c, 
de papa Bont- 
și care se tra- 
tace pare a 
speriațt. nu vă

Subtitlul In latină 
un principiu de 
luat drept deviză 
faciu al VIH-lea 
duce prin „Cine 
consimți1*. Nu va 
spun nimic nou...

După ce ți-aj constituit o so
cietate comercială ești privit ca 
un patron și toate cele... Fiecare 
vine „în control** ca să-T dai 
„dreptul**. Cu „stingul** rămîi tu! 
Uneori controlul este real și a- 
tunci ai incurcat-ol Legea es e 
de așa natură, îneît în orice mo
ment se poate găsi o chichiță 
prin care să iți poți exprima „do
rința** de a contribui cu ceva la 
bugetul de stat, cfe regulă, ca 
bani sau, mă rog, un „mizilie" 
că face bine Ia buric.

Știu că procesul legislativ este 
destul de greoi .și de durată. I’î- 
nă La apariția unor legi foarte 
clare, unii prof.tă și interpretea
ză legea așa cum doresc. Nu vă 
dau exemple pCntru că veți spur 
ne că sînt subiectiv, dar un prie
ten mi-a spus odată: „Mă, știi 
cum e legea? Este ca o barie
ră: cel mari sar peste ea, cei 
mici trec pe sub ea, Iar proștii 
o Iau în piept 1“

Se pare că deja economia de 
piață reprezintă un zid de legi, 
în fața căruia se vrea ca toți să 
fim egali. Egali?! Mai mult sau 
mai puțin... De regulă, mai pu
țin. Dacă nu pricepeți, vă dau 
exemplul vânzărilor de active.

Qui tacet conseture videiur
locației de gestiune, închirierii, 
concesionării, unde există o gr.i- 
madă de legi, hotărâri de gu
vern, ordonanțe, norme, preci
zări, criterii care reglementează 
aceste probleme incit nu mai 
știi ce să faci sau jonglezi cu 
ele cum îți convine.
H*H,***H*,*««ll*li**i»* 

SÂ MORI 
ÎNCET!

Cei mai mulți bani, strînși pe 
căi „cinstite**, nu discută: dura 
lex sed lex, adică legea e dură 
dar e lege... Legea banuâuil

Dar să revenim Ia oile noastre 
care dau lină și brînză, și podul 
este plin de lină, iar noi ne îm
brăcăm cu haine de la turci. Tră
iască prietenia romano-turcă pe 
traseul București — Istanbul șl 
retur! Cu video în autocar și WC 
unde apuci! Dacă nu, e bai! By, 
by! Ah, ce legi frumoase avem! 
Să mal spună cineva că nu a- 
vem democrației

Tot ce ne doare pe noi, de Ia 
cel cu țița-n gură pînă’ la cel cu 
barba sură este politica prețuri
lor. Sînt tot felul de legi privind 
prețurile, indexările, compensări
le, asigurările sociale, etc... Legi! 
Maică-mea ar muri de Inamție 
dacă n a? interveni „brutal* în 
alimentația el pensionară. Ea na 
poate pricepe că noi, copiii, tre-

baie să ne mișcăm repede, că ni 
avem timp de povesti, că nu pu
tem nici macar gîndi în ritm de 
vals sau tango. Și plînge... Plân
ge, iar noi nu avem cel puțin o 
lege privind dreptul de a plîngo, 
ca să-i explic cînd și cum tre 
buie să plingă. Ce Parlament in
dolent!

Nj toate legile sînt rele: unriii 
sînt bone, chiar foarte bune. în 
schimb interpretarea șl aplicarea 
lor cste defectuoasă. Apoi, avem 
.și legi m'l vechi care reglemen- 

z tau relațiile specifice economiei 
socialiste,, dar nu au fost abro
gate pînă în prezent. Și atunsl, 
cum să judeci o situație la in
terferența acestor legi? Vorba ți
nui mare profesor dc la faculta
te: „Lucrarea dumitale, cuprin
de și lucruri bune, șl lucruri nof. 
Num .1 că cele bune nu mal sînt 
noi, iar cele noi nu mai sînt 
bune!

Legile în sine, nu pot schimbă 
mentalitatea oamenilor chiar da
că s-ar adopta o asemenea lege 
și cu tot optimismul meu, cred, 
ne va fi din ce in ce mal ră'j 
dacă nu vom lua munca în 
rios. Cu acțiuni 
greve ș.a. fără o bază legală na 
vom ajunge prea departe, fn fond, 
occidentul nu a progresat prin 
greve, ci prin muncă serioasă sau 
cum am zice noi, au muncit pe 
brîncl. (Va urma) j

Adrian FERARU 1
jurist

se-.revendicative.
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Semnal

Prevestiri <Jc timp și povețe economice pentru luna
ianuarie (Gerar)
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Prima . i d& tîr-g
.’iiiih .i!.' I i.i.i • i i. ui iți de du i nu i 

Tciii, i I ' t coiicr >,or corr.i r-
c. i in c.i ■ 'il pr>rn,.ri‘ i ors.n.ui Vnio.i.i, 
i.,i ci/, i.it o (ictciii'lne iii l'laț.i , ;r • 

«iianiniu i p'tnlru a lui pui'.ui .iclirituț i 
Pe au,, in piuaA zi di; ti ■ <lin ac st .m. 
Ar i, aounri. n'.a de niarl.i (. i (I p i te de 
rnvisl ii in ra -.im ii așicptat, c ir j;.i
cum a ,-c i i r.'in,u ce u i cetățean ..da', i 
fund |r.Ti'M a c.ilm i ’ica ui cue ns 
atium bi ,r/nil nu i .t' d ioc stirprin- 
Zator**,

Dincolo (f .Kest a pcct al pieței intr-o 
zi d; t.ir>,, mui i.Șm s deosebii d surpimp 
und am n.'■ iizcit ca odaia cu apariția c- 
crnp.ij iiui nostru, o scrie de „tomercianți** 
și „pcodur .itori- ac cart să-și ia !nceii:,or 
ții.p., .ița. It< iioi av un si ne dâm s .una
că acest fen ,men se 
prezenței, pcn'.ru un.l 
a doamnei inspe. tor, 
ueja cunoscut pentru 
de oc izie**, 
rîlor de incaîcare a regilor ce prevăd des
fășurarea activitiițâ de comerț ambulant.

Cu toate acestea, mulți au fost cei care 
au căzut lu „pLuă** nepulind justifica 
proveniența prudusilor expuse spre vin-

d.'lora dc lapt 
nu tocmai plăcu a 
personaj devenit 
acești „comcr-ianși 

I rin severitatea tratări caZU-

re

I 
I 
I 
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Atentie la>
radiatoare 1

Este Irig afară, este frig | 
în casă, pentru că posibili

tățile termocentralei l’aroșeni 
nu ne lasă nici o speranță.

Este aproape firesc, deși cos
tul unui kilowatt te îndeam
nă la restricții, ca oamenii să 
folosească aparate electrice da 
încălzit.

Din păcate însă, citcva 
zurj recent întîmplate ne de- 
tirm.nă sa tragem un semnal 
de alarmă pentru părinții ca
re nu-și supraveghează îndea
proape copiii. S au intimplat 
recent in Ui w ini și Lupeni 
citcva tragice accidente din 
cauza folosirii radiatoarelor și 
nesupravegherea copiilor, c ir? 
ne fac să :■[ dăm la grija ;.um 
neavoastră a părinților, pen
tru a ieri copiii de neplăceri 
la ce pot li provocate ck 
c.a oarele electiice.

i cc 
ra i 
.li rț, 
sUrpnn.>i in neregulă 
a mai ni4:a pa« te iu

e, neființă uii lipsă de
ip.irenj.i plauzibili'. Nu insa 
daca (Ic a asia dala cei gasip 
pe căciula j scaipat doar cu un 
u. „se pi.ate spune că noiocul 
panou lor" cum avea sa ru.i.i.-- 

ce u.i ., p.:< laiist-veterun*' al ace'.ltu gen 
de comerț la Vulcan. „Adevărul csle — 
ovl 1 a n. declare doamna m-pe .tor Ia- 
cub — ca di obicei n a acționăm '.mit m ii 
sev r, rcspcctTnd ad lileirarn prevederi.' 
h'i’.ii. V iau sa priKizcz ca acest avi.rti.s 
rnent pe care L-am (lat a. tari celor g,mț, 
ne; -el'meniuri nu se V;r mai repeta. Ur
ni Aoarelc abateri dc la nzirmele legale 
de practicare a comerțului vor ii traca e 
iu nraxnna sev"i itaie do membri corpului 
nostru de control. Pentru că noi nu sintem 
împotriva comei țului a.p, cum afirma u- 
nii dar vrem ca acesta sa fie pr.ictb it 
leg.ii". Așadar, at«'nțkt

bani.
v‘

înțelepciunea populară
Dacă Gerar este cu moină, primăvara va fi friguroasă, 

v.ua călduroasă. Dacă ia ianuarie sufla vânturi calde, nu esta 
semn bun, l’ioaie multă în această luna este stricăcioasă semănă
turilor .și prevestește vară ploioasă. Dacă nu este ger și zăpaaă 
înainta și in Gerar, atunci va fi In martie .și-n aprilie. Dc nu va 
fi pâmintul îndestul acoperit cu zupad., .și de vor sufla vlrrturi 
calde, vin boli multe. Dacă in ziua lutrivlacarie (19) va ti timp 
frumos, cu soare, va fi anul m ,nos și se vor face grîu și stru
guri mulți. Dacă in da'a de 29 (m. Ij,nație) nu va li nici nloaio, 
nici zăpadă, peste vara va fi timp bun. De va fi Gerar ploios /, 
timpul nu va l'i mănos. După iarna neagi ă cu vinturi calde, se 
umplu în.uropătorilc. Ianuarie uscat și geros, aduce Faur cu nea, 
Negura din fierar aduce faur umed. Cînd se trag norii spre mia
za/', urmeaz,i frig, cinci se trag spic mi izânoapte, căldură. Cum e 
timpul in dala de 10 (St. Gr.gorie), se prevestește că așa va fi tot 
anul.

Apucă-te dc drege uncilele și madnile cele stricate, pentru 
econom e, căci acum avin.i lin p poți sti stai lingă ir.eștcr ca Să-ți 
Iaca un luciu bun. Dacă n-ai toate uneltele cele trebuincioase, în
grijește și ți le cumpără de timpuriu, chiar oe vei da ceva mai 
mul'., c;î vezi cum luti-.că timpurile. Asemenea îngrijește-te și pen
tru semințe. Cai;a gunoiul, ia locurile altcum sărăcesc și nu-ți răs
plătise munca. Gi.uoieștc viile și iincțcle, pitghtește coaiițelo 
pentru roi .și coșur.le pen.ru răsadnițe. Vilelor cta-le nnueț în- 
vristat câ-1 marnnea .și-1 mistuie mai Line, da-le adeseori și sare, 
insa nu le adăpa cu apă rece. Numără săptâmînilc pînă ia Sf. 
Gncorghc și vezi cum siai cu finul. Mergi riai des prin pivniță, 
alege .și d> purtează poamele și legumele cale putrede. Pe la a- 
nii i/a ae risește grajdul ile, scoate câteodată vitele la soare la 
ocol. Cil ține gerul aspru Iasă gunoiul in grajd ți așterne vitelor 
dm gros, astupa ferestrele podui ii. Deprinde juncii la Jug și cmi 
tincii la li un. începe dres il gardurilor, cînd te lasă vremea. Al- 
toiește merit pădureți paști ați fn acest scop in pivniță. Cucuți 
pomii dc mușchi, dc coajă batrină, de crengile uscate și pe timp 
umed, de !«■« a. Unge r mile de la pomi cu o amestecătură da 
balegă, pănnnt clrnos .șl păr dc bou tăiat mărunt. Adună cu lop.i- 
*i gi/imez!' dc zăpadă îa Jurul pomilor, să-i ferești să înflorească 
d” liir.Duiiu, să nu-ți fie rodul la cheremul gerului tirziu. In- 
dieiețl socoteli.e și daravclile pe anul trecu', clacă nu lc-al în- 
ciKiai, încă. Trăiește cu cumpătare și nu te îngloda în datorii, căci 
datoria iii aduce pigirea. Cu 
porți, nu fi nici prea aspru, 
scump >)i învață sluga hoațăl

slugile (servitorii) ni grijă cum fe 
nici pica blind b'ii atent: stăpânul

loan Dan BALAN 
(după « CARTE DE ZODII

v.ua
pen.ru
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M^A
SCHIMBURI LOCUINȚA

'40V0SC0XJ

ANIVERSARI

TOATE florile din lume pentru Loredana Krujelak, la împli
nirea frumoasei virste (je 19 ani. „La mulți ani“l, multă sănătate, 
fericire și putere de a învinge greutățile vieții, îi dorește tata. (173)

PENTRU Elena Hlușcu, la aniversarea zilei de naștere, toata 
flo*ilc din lume, multă sănătate, fericire și „La mulți anil“ Cu 
dragoste, soțul și copiii. (202)

SCHIMB apartament 2 camere — Aeroport, zona Dacia, etaj I 
cu garsonieră Petroșani Relații: strada Cuza Vodă 20/2. (188)

SCHIMB garsonieră proprietate Petroșani, zonă centrală, cu 
contract apartament 2—3 camere, aceeași zonă. Relații: Petroșani, 
sV. Horea, 3/2 intre orele 8—20. (172)

ÎNCHIRIERI
VINZAR1 — CUMPĂRĂRI

VIND casă, str. Plopilor nr. 8, Petroșani. Familia Stanca. (205)
VIN'D urgent carosată 7 tone, microbuz Bedford 8 locuri, ca

meră video Sony. preț convenabil.
Angajez urgent șofer. Relații zilnic, între orele 16—20, telefon 

570853. (181)
CUMPĂR apartament 2 camere Dimitrov-Hermes, etaj 1. Te

lefon 570283. (183)
VIND video player Funai, preț 155 000. Telefon 560663. (182)
VIND recamier cu ladă, masa extensibilă, patru scaune. Pe

troșani, str. Păcii, nr. 12/22, între orele 18—20. (198)
VIND Dacia 1100 și piese de schimb. Telefon 542676. (199)

SOCIETATEA Comercială „Șatra“ SRL Petroșani, vinde o du
bă izotermă. Rabă de 10 tone, preț 2 900 000, negociabil. Telefon 
545102, 545207. (133)

ÎNCHIRIEZ spațiu comercial în strada Gării, nr. 6 A Vulcan. 
Familia Ficior Alexandru. (184)

PIERDERI

PIERDUT tichet butelie seria C nr. 1605, eliberat de Centrul 
de preschimbare Vulcan. 11 declar nul. (180)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dirinea Petre, 
eLberatâ de EM Livezeni. O declar nulă. (185)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Pelin Gheorghe, 
eliberată de EM Vulcan. O declar nulă. (186)

PIERDUT contract închiriere pe numele Crișan Gavrilă, eli
berat de RAGCL Vulcan. II declar nul. (192)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice și tehnică nr. 7825, 
ehbcrate de UT Petroșani. Le declar nule. (191)

PIERDUT carnet student pe numele Moisuc Florin Constan
tin. eliberat de UT Petroșani. II declar nul. (201)

DECESE
DIVERSE

SOCIETATEA Comercială „M:nodora“ Complex SRL. cu se
diul in Vulcan, s.r. Mihai Viteazul (vizavi de Magazinul Tinere
tului) anunța că. incepind cu 13 ianuarie, programul alimentarei 
es e NON STOP. Se primesc comenzi la telefon 570853. Vă a.?- 
t( ptanr.! (181)

SOCIETATE angajez vînzător ambulant. Telefon 512586, după 
ora 15. (200)

• ••••••••••••••••••«Gaaaeeeeeeceo» ;

PUBLICITATE
I

*

Exploatarea Minieră
I

Lupeni
« • 

cu sediul in Lupeni, str. \ itos Gavrilă nr. 1 !
: 

ANIMĂ: ;

deschiderea ședinței de licitație, la sediul unității in ; 
data de 27 ianuarie 1993, pentru contractarea lucrărilor ■ 
de construcții-montaj de suprafață pentru anul 1993. |

Relații suplimentare, precum și studierea documenta- ; 
{Iilor de execuție se pot obține la sediul unității — corn- I 
partiment investiții, tel. 560580; 560581, fax 560199. ;

I
•

—— «MM MMM MH^M B^^M M^M• t

Regia Autonomă a Huilei 
Petroșani

A N U N Ț A
In ziua de 18 ianuarie 1993, la sediul Regiei Autono

me a Huilei Petroșani, cu sediul in Petroșani, str. Timi
șoarei nr. 2, va avea loc o

LIGII A I IE
in vederea contractai ii, pe anul 1993, a iirinălwai eloi 
produse;

■ plasă sirmă — 0 3 mm
— 0 I mm

I — 0 5 mm
H p înmii i udate — 650 x 500 mm

— 750 x 500 mm
— 1000 x 500 mm

Licitația va începe la ora 10.
Putem fi contactați la telefon și fax 093/511780, 

511790 intre orele 7 — 15,30.

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI" apare 
SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI" S.A.r

F înregistrată la Registrul Comerțului sub nr
J 20/621/19ni

Cont virament : 307060201 — BCR Petroșani.
* .. Director : MIRCEA BUJORESCU

Director executiv : Ing. Alexandru BOGDAN

FAMILIILE Stolnicu, Alexandru și Lungu sînt alături de 
familia Marton la duicrea pricinuită de decesul mamei lor, și 
transmit condoleanțe. (203).

FIICELE Ursache Irina și Marton Eva, ginerii Miși și Costică 
nepoții Tibi, Miși, Zsolt, Cornel, Gabi și Adi și rudele apropiate 
anunță cu profundă durere încetarea din viată a scumpei lor 

TOTII ROZALIA
Inmorminiarea va avea loc joi, ora 11,30. Cortegiul funerar 

pleacă de la domiciliul din Petroșani. (187).

CU DURERE în suflet, locatarii blocului E 1, scara a IV_a 
Vulcan regretăm stingc-iea din viață a vecinului nostru

ȘAITI.Ș DANIEL
Sufletul lui bun nu-1 voin uita niciodată. (193).

PROFUND îndurerată de dispariția fulgerătoare și mult prea 
devreme a celui ce a fost

ȘAITIȘ DANIEL 
fosla lui învățătoare ii aduce lin ultim omagiu la trecerea lui în 
neființă.

Sincere condoleanțe familie îndoliate. (191).

C'U DURERE in suflet, familia Stocscu regretă dispariția 
prematură a celui care a fost

ȘAITI.Ș DANIEL (27 ani)
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (195).

CU NESPUS V durere în suflet familiilor Ilucurete Aurel, 
Bueurete Aurel jr. și Ilucurete Marcel le va rămînc veșnic în 
memorie bunătatea, blindețea și bogăția sufletească a vecinului 
și prietenului care a fost

ȘAITI.Ș DANIEI.

dispărut fulgerător și nedrepl dintre noi.
Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (196).

COMEMORĂRI

SOȚIA Doina, fiica Iris și mama anunță cu adîncâ durere îm- 
plmiica a trei ani de la trecerea in eternitate a scumpului lor 
soț, tata .și fiu

ing VITAN IV AN

Veșnică pomenirel (101)

CU ACEEAȘI durere, familia amintește împlinirea unui an 
de cilul a plecat pe drumul fără întoarcere, dragul nostru

CHIUIAU MIIIAIh
Odihneascâ-se in pacel
Nu te vom uita niciodată. (159)

SOȚIA, fiul, nora și nepoatele amintesc că s-au scurs 6 săp- 
tamir.l de cind iubitul soț, tată, socru .și bunic

preot KI.OOS MICHAEL

l-a părăsii pentru totdeauna.
Nu-1 vom uita niciodată! (197)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2G78 
Petroșani str. Nlcolac Bâiccscu nr. 2 
Telefoane: 511GG2 (diieclor-redaclor |ef)| 
515972 (director exccutiv-ndminisfmfiv 
difuzare), M1G63, 512461 (secții).

Materialele Decomandate și 
ncpublicate nu se restituie. Res
ponsabilitatea morală și juridica 
asupra corectitudinii datelor cu. 
prinse în articole aparțin, in 
exclusivitate, au lori lor.TIPARUL: Tipografia Peitojanl ilr. 

Nicolao Bălccscu nr. 2. Telefon 541365.

CAPRICORN — BOU 
(21 decembrie — 19 ianuarie) 

O problemă a cărei rezolvare 
ați amînat-o vă va da mult de 
furcă astăzi.

VĂRSĂTOR — TIGRU 
(20 ianuarie — 18 februarie)

Fiți mai tranșant în discuți’le 
pe care le purtați astăzi, altfel 
nu veți obține mare lucru.

PEȘTI — IEPURE
(19 februarie — 20 martie)

Un semn de bun augur. Ca- 
nalizați-vă energia în această 
direcție.

BERBEC — DRAGON 
(21 martie — 20 aprilie)

Nu vă mărginiți la a exprima 
doar ideile — dați frîu liber sen
timentelor.

TAUR — ȘARPE 
(21 aprilie — 20 mal)

Evitați provocările de orfze 
natură, mai ales cele sexuale.

GEMENI — CAD 
(21 mal — 21 iunie)

Graba cu care vreți să vă re
zolvați problemele îi Îngrijorea
ză pe cei din jurul d-voastră.

RAC — OAIE ”
(22 iunie — 22 iulie)

Relația sentimentală care • 
pe cale să se înfiripe vă va a, 
duce numai satisfacții. Nu ratați 
momentul!

LEU — MAIMUȚA 
(23 Iulie — 22 august)

Temperați-vă avîntul, altmin
teri veți avea mari neplăceri.

FECIOARA — COCOȘUL J 
(23 august — 22 septembrie) ' 

Măsurile luate pînă în pre
zent sînt, deocamdată neeficien
te, din cauza furtunii ce bîntuie 
apele în care că scăldați.

BALANȚA — CLINELE 
(23 septembrie — 22 octombrie)
Ultima șansă pentru realizarea 

păcii este reluarea negocierilor în 
familie. .

SCORPION — MISTREȚ 
(23 octombrie — 21 noiembrie) 
Nostalgiile își au un timp al 

lor. Treceți la fapte!
SĂGETĂTOR — ȘOBOLAN • 

(22 noiembrie — 20 decembrie)
Nu faceți cumpărături Impor

tante, astăzi sinicți ncinspirat(â).

Programul TV.
MIERCURI, 13 IANUARIE

7,00 Programul Televiziunii N 1- 
ționale a,n Republica Mol
dova. Telematinal.

10.00 TVR Iași.
11.00 TVR Cluj. 
12,oo Film serial.

DIN VOIA DOMNULUI. 
Episodul 1 (reluare).

12.50 La Sept. {
13.30 Desene animate (reluare). 

PIF Șl IIERCULE.
14,00 Actualități.
14.15 O’a de muzică.
15,00 Preuniversitaria.
15.50 Tragerea Pronocxpres.
16,00 Virsta a treia.
16.30 Agenda muzicală. 
17,00 Actualități.
17,05 Sport-club.
18.05 Cabinet Juridic.
18.35 Arhive folclorice.
19,00 Reflector.
19.30 Desene animate.

MACRONI
20,00 Actualități.
20.30 Concurs pentru Eurovision 

’93 (IX).
20,10 Sport.
20.50 Telcclncmatcca.

OMUL DE MARMURA. 
(Polonia, 1976).

23,25 Vedete in recital.
23.15 Actualități.

ECHIPA I)E SERVICIU
Secretar de redacție 

Ștefan CIMPOI
Responsabil de număr 

Tiberitl VINȚAN
Corectura ! 

Emilia ACIIIREI 
Viorica IIRȚUI.ESCU


